

# 文化搭台 旅游“唱戏”

## 肥西县举行“中国旅游日民俗文化展演”

星报讯(余柳 张鹏程 孙志勇 记者 董艳芬) 今年的5月19日是第九个中国旅游日,也是我省文化和旅游融合后首个节日,为促进文旅融合发展,积极宣传文旅融合成果,当天上午,肥西县文化和旅游局在三河古镇景区举办了民俗文化展演活动,集中展示肥西县的文化和旅游资源,还同时公布了三河景区惠民旅游政策。上午9点半,民俗文化专场演出在三河古镇景区万年台正式上演,歌曲、舞蹈、戏曲等节目精彩纷呈。

记者注意到,在专场演出进行的过程中,还有两个乡镇登台进行了旅游推介,其中,官亭镇推介了2019年张祠油桃节,严店乡推介了2019年乡村旅游采摘节。当天,三河羽扇、庐州木雕、三河米饺、中和祥糕点、指书、方家剪纸、粉折、丰乐酱干、牛角梳等旅游产品也在现场进行了展示,均

为游客所乐道。

据了解,为了回馈广大游客,肥西县文化和旅游局还推出了一项惠民旅游政策:从5月18日至5月31日,三河古镇景区所有收费景点半价;60岁以上老人持身份证、持残疾证、学生持学生证可免费参观景点。

三河以水乡古镇为特色,形成了江淮地区独有的古河、古桥、古圩、古街巷、古民居、古茶楼、古庙台和古战场景观,是中国历史文化名镇、国家AAAAA级景区、全国特色景观旅游名镇、中国美食文化古镇,杨振宁、李鸿章、张树声、刘秉璋、孙立人等都在此留下足迹。主要景点有:刘同兴隆庄、宗贤根雕艺术馆、董寅初纪念馆、大夫第、望月阁、仙姑楼、杨振宁旧居、鑫樾阁、孙立人故居、万年禅寺、古娱坊、鹤庐、古城墙、挑花岛。

## 包河区推出 首个共享单车文明停放试点

### 24小时系统抓拍整治乱停乱放

星报讯(李玲玲 毛娟静 记者 于彩丽) 日前,包河区在马鞍山路与芜湖路交口推出首个共享单车文明停放试点,记者从包河城管部门了解到,此停放试点相比以往,具备多管理部门联动介入、交警24小时系统抓拍、停放区域增大扩容等多个特点,一定程度上治理了共享单车停放和管理的痛点。

在万达广场门前的芜湖路上,有一处长约80米的共享单车绿色停放专用区,早晨6:30,记者在现场看到,运维人员陈师傅和几位同事把前一天乱停放的车辆依次规整到停放点位上,大批“受伤”单车被统一收入集装箱转运到指定修理点。一套动作完成后,陈师傅在微信群里上线打卡,表示要在市民出行早高峰前将规整任务结束。记者了解到,该微信群是由交警、城管、交通、社区、万达、单车企业共同组成的“包河万达商圈管理共商联合协调组”。协调组通过工作群实时上传图片和单车具体点位等相关信息,24小时在线调度指挥,切实提高了管理效能。“我们组织警力每天在万达周边道路高峰时段巡查,对非机动车占道停车和未按指定区域停放进行依法处理。”该区交警大队相关负责人介绍,芜湖路与马鞍山路交口的电子抓拍系统已正式启用,交警将24小时抓拍违停共享单车,要求企业第一时间完成整改。

据悉,为解决共享单车停放杂乱无章的现象,交警部门分别在芜湖路北侧、马鞍山路西侧、芜湖路与马鞍山路路口向北100米延伸、向西延伸100米处圈定停放区域,约能容纳1000余辆共享单车停放,同时城管部门用醒目绿色施划停车线,这样停放空间更大更醒目,有效促进了市民的规范停放。下一步,相关部门将进一步总结完善试点经验,争取在全区范围内逐步推广。

## 三河:人居环境治理提升乡村“颜值”

星报讯(孙志勇 记者 董艳芬) “环境整治了,我们住着也舒心。”三河镇建设社区居民姚大爷跟记者高兴地说道。走在三河镇建设社区的各条乡村道路,公路两旁、农家院落、房屋前后,乱搭乱建拆除了,危旧房屋消失了,居住环境变靓了,党员干部与群众一起,用勤劳的双手建设着美好的家园。

据了解,为贯彻落实乡村振兴战略,切实

改善农民生产生活环境,让农业变强、农村变美,常家镇科学谋划,精心部署,广泛动员各方力量,集中人力、物力开展农村人居环境整治工作,把农村人居环境整治作为肥西县三河镇当前实施乡村振兴战略的切入点,扎实开展农村人居环境整治行动。形成了以干部带头、党员示范、群众参与的人居环境整治新局面,一股整治热潮迅速铺开,人居环境整治工作取得了显著成效。



## 多种主题,多种体验,本报独家设计 星报小记者游学夏令营火热招募

研学,不仅是一次知识视野的开阔、身心愉悦的调整,更是一次自我成长的蜕变。由本报独家设计的2019星报小记者游学夏令营正在火热招募中,本次夏令营我们将带领小记者观赏美丽的桂林山水、体验纯真的乡村生活、走进贵州苗家村寨、看世界最大射电望远镜、做攀岩冒险者、品味特色美食!准备好拥有一段新奇的小记者体验了吗?快跟上我们,让你的暑假多姿多彩。

据了解,2019星报小记者游学夏令营现已开始报名。快来为自己pick一条心仪的线路,这个暑假,跟着我们一起去探索世界吧!

□ 徐磊 陈莹莹

### 线路1

#### 龙脊梯田攀瀑布 漓江阳朔西街 ——桂林山水甲天下

桂林是首批国家历史文化名城,拥有深厚的城市文化底蕴和众多历史古迹,是首批对外开放的生态山水名城。船游漓江精华段,看冠岩山洞奇观,赏独秀峰、象鼻山经典景观,更有徒步山水间的特别体验。在古东森林瀑布群,感受落差近百米的瀑布于山顶逐级飞泻而下;乘坐观光电梯、有轨列车、暗河木船等“海陆空”立体游览方式,体验不一样的溶洞之旅;品味特色桂林美食,全心品味热气腾腾的米粉……

我们有专业老师讲解、有故事内容、有情节设计、有游戏探索,孩子们就会收获很多。抑或是带领孩子体验攀岩、攀爬瀑布等活动,孩子可以尝试到一些平时接触不到、能够激发潜能的挑战性项目,给孩子带来很多新鲜感,同时穿插进很多关于自然和户外活动方面的知识,真正做到体验式学习。跟着课本《桂林山水》去旅行,将课堂与旅行有机结合,走出课堂学习,感受学习的快乐,激发学习的兴趣。

### 线路2

#### 神秘之境 勇往直“黔” ——多彩贵州等你来

为了让小记者们体验到西南地区的风土人情,本报今年新增原生态的自然人文课堂——贵州线路。

本次贵州夏令营星报小记者将带领孩子解密射电天文,开启星际冒险。通过情景体验与角色扮演,让孩子尽情畅想过去、现在和未来,关注人类的终极命运。在平塘FAST天眼,看世界最大的射电望远镜模型,听宇宙的声音,漫步生命的发展进程,带你亲身走进地球走进太阳系。

贵州是一个多民族省份,在少数民族的特色区域和当地的孩子们建立深厚的友谊,小记者们可以体会到文化的多样性,更能学会尊重各个民族的风俗习惯。除此以外,小记者还有机会前往中国最美的瀑布——黄果树瀑布,世界最高桥梁(北盘江大桥),世界上最大的天然杜鹃花林(贵州毕节),列入联合国教科文组织《世界遗产名录》的喀斯特、大数据与中国第一个虚拟现实主题公园(贵阳东方科幻谷)。

“走出去”是成长的第一步,“记下来”使旅行有意义。为了让孩子在旅行中真正学到知识,而不是“过目即忘”,我们在游学中加入知识内容,同时让小记者们记录自己整个游学过程的旅行。据了解,本次游学活动暂定于6月底发团,除本报小记者外,欢迎我省各地小学三年级(含)以上、初中三年级以下的学生成为我们今年的小营员。具体行程可关注“市场星报”官微,报名热线:0551-64376949、15955182536 谢老师(特别说明:满30人成团出发,具体解释权归星报传媒所有)

